

朝鲜再次对美喊话 无核化僵局待破

朝鲜亚太和平委员会委员长金英哲27日发表谈话,批评美国坚持对朝采取敌视政策,同时敦促美国在年底前拿出新方案参与朝美对话。这是自今年4月朝鲜最高领导人金正恩首次为朝美谈判设定今年年底这一期限后,朝鲜高级官员对美又一次公开喊话。

分析人士指出,金英哲的表态表明朝鲜有意与美国对话。在朝美无核化谈判分歧难弥、对话再次出现停滞迹象之际,朝美应该保持沟通,逐渐建立互信。

喊话有深意

金英哲在谈话中说,“美国没有适应朝鲜有关改变算法的要求,反而要用比以前更狡猾毒辣的方法孤立和扼杀朝鲜”。

近一段时间,朝鲜加大了对美国的施压力度,不仅频频做出措辞强硬的表态,还多次试射发射体。朝鲜媒体普遍认为,去年以来,为缓和半岛局势和实现无核化目标,朝方单方面多次释放善意并采取一系列实质性措施,然而美方并未在朝方关切的安全

保障或解除制裁等问题上采取实质性措施,同时美方也未停止美韩联合军演和向韩国输出武器。

吉林大学行政学院国际政治系教授王生认为,朝鲜再次对美国喊话展现出对话意愿。随着朝鲜去年起将国内战略重心转移到经济建设上来,尽快结束朝鲜半岛战争状态,改善同美国等国的关系,通过谈判解除制裁并为发展经济创造稳定的外部环境,成为朝鲜最为关切的内容之一。

分析人士指出,美方能否相向而行,关系到半岛问题今后的走向。

分歧结难解

去年6月,朝美领导人在新加坡首次会晤并签署联合声明,但随后朝美无核化谈判陷入将近半年的停滞。今年2月底,第二次朝美领导人会晤在越南河内举行,但双方未达成任何协议。两次“金特会”表明,朝美在实现无核化的路径和方式等问题上始终存在明显分歧。

金正恩在今年4月召开的朝鲜第14届最高人民会议第一次会议上发表

施政演说时指出,美国应收起目前的“计算方法”,以新姿态对待朝鲜,朝方将等待美方做出决断直至今年年底。舆论普遍认为,金正恩这一表态是为朝美谈判设定时间表。

今年6月,金正恩与特朗普在板门店会面,双方约定尽快重启无核化问题工作磋商。朝美工作磋商10月初在瑞典举行后,朝方对结果表示失望,指认美方“空手而来”。

中国社会科学院亚太与全球战略研究院研究员王俊生指出,朝美工作磋商无果而终,凸显双方在无核化步骤和方式上仍旧分歧巨大。朝方希望采取分阶段、同步走的措施,但美方坚持朝鲜必须首先实现无核化。

王生认为,随着美国2020年大选日益临近,进入深水区的朝美无核化谈判将很难再像之前那样为特朗普的竞选连任持续加分,美方对推进无核化谈判缺乏动力。

破局路漫漫

分析人士指出,尽管目前朝美无核化谈判推进难度很大,朝方也发出

朝鲜明年有可能选择“新的道路”的警告,但半岛局势重回此前剑拔弩张局面的可能性不大。

从美国方面来说,明年是大选年,志在连任的特朗普需要巩固此前在解决半岛问题中取得的外交成绩,并试图在接下的美朝无核化谈判中取得更多突破,为其竞选加分;而面临国际制裁巨大压力的朝鲜,经济发展步履维艰,改善民生困难重重,也同样期望尽早与美国达成协议,从而取消或部分解除制裁,为未来发展经济扫清障碍。

王俊生表示,当前最紧迫的任务就是保持朝鲜半岛局势缓和的态势,如果半岛局势再度趋紧,无论是美国所期望的半岛无核化,还是朝鲜所期望的经济发展,都将难以实现。朝美需要继续保持各层面的沟通交流,逐步建立互信。

目前距离朝鲜设定的时间表还有两个多月时间,朝美谈判依然充满各种可能性。双方有望重启工作磋商,甚至不排除朝美领导人年底前再次会晤的可能性。

新华社记者 江亚平 程大禹
(新华社平壤10月28日电)



费尔南德斯当选 阿根廷总统

10月27日晚,费尔南德斯(右)与克里斯蒂娜在阿根廷布宜诺斯艾利斯庆祝胜利。

据阿根廷国家选举委员会27日晚公布的数据,中左翼反对派总统候选人阿尔韦托·费尔南德斯在当天举行的总统选举中当选下届总统。在统计完92.83%的选票后,在野党“全民阵线”候选人费尔南德斯与前总统克里斯蒂娜组成的竞选组合获得47.88%的选票,现总统马克里得票率为40.6%。根据宪法,费尔南德斯在第一轮投票中直接当选总统,克里斯蒂娜当选副总统。

新华社发(马丁·萨巴拉 摄)

在轨飞行两年多后 美军神秘空天飞机返回地球

新华社华盛顿10月27日电(记者 周舟)美国空军的神秘空天飞机X-37B于27日成功返回地球,创纪录地在轨飞行780天。这已是X-37B第五次完成太空任务,外界对相关任务的真实意图一直猜测不断。

美国空军27日发表声明说,X-37B已于当天凌晨3时51分(北京时间15时51分)在佛罗里达州肯尼迪航

天中心成功着陆。美国空军部长芭芭拉·巴雷特在此声明中表示,X-37B继续展示了可重复使用的空天飞机的重要性,提高了美国的太空能力。

X-37B是波音公司制造的无人驾驶空天飞机,外形与航天飞机类似,但体积约为航天飞机的四分之一,部分电力来自太阳能。这种飞行器由火箭送入太空,返回时则像飞机那样在

跑道上滑行降落,可重复使用。

自2010年首飞以来,X-37B已执行5次在轨飞行任务,每次任务时间都在延长,分别超过200天、400天、600天和700天。始于2017年9月7日的第五次飞行将其总计在轨飞行天数增至2865天。

声明援引美国空军快速能力办公室主任兰迪·瓦尔登的话说,X-37B不

断突破极限,它不仅实现了迄今最长的一次飞行,还成功完成了所有任务目标,包括开展空军研究实验室的实验、释放小型卫星等。

声明说,X-37B项目的独特之处在于它可以在太空中测试新系统并将其带回地球,使美国更高效地发展太空能力,维持其在太空领域的领先地位。

欧盟同意英国“脱欧” 再次延期申请

新华社布鲁塞尔10月28日电(记者 王子辰 田栋栋)欧洲理事会主席图斯克28日在社交媒体推特上表示,欧盟27个成员国已同意英国提出的将“脱欧”期限推迟到2020年1月31日的申请。

英国议会下院19日通过一项修正案,不仅推迟表決首相约翰逊与欧盟达成的新“脱欧”协议,而且迫使约翰逊致信欧盟寻求再度推迟“脱欧”。当日,约翰逊致信图斯

克,申请把原定10月31日“脱欧”延期至2020年1月31日。

2016年6月,英国全民公投决定“脱欧”。2017年3月29日,“脱欧”程序正式启动。根据英国与欧盟的协议,英国应在2019年3月29日正式“脱欧”。2019年4月10日,欧盟成员国领导人举行特别峰会讨论英国“脱欧”问题,最终同意将“脱欧”期限延长至10月31日。

比利时国王任命 看守内阁新首相

新华社布鲁塞尔10月27日电(记者 潘革平)比利时国王菲利普27日任命预算大臣索菲·维尔梅斯为看守内阁新首相,接替将于12月就任欧盟最高决策机构——欧洲理事会主席的看守内阁首相米歇尔。

菲利普国王当天在布鲁塞尔接见了维尔梅斯,并任命其为看守内阁首相。与维尔梅斯一样来自法语革新运动党的联邦议会议员达维德·克拉兰瓦尔当天被任命为新的预算大臣,接替维尔梅斯留下的空缺。

维尔梅斯26日在内阁会议上被提名为看守内阁首相。她随后通过社交媒体发文表示,“将担负起肩上的责任,尽最大努力带领看守内阁处理好日常政务”,直至新联邦政府诞生。

米歇尔担任首相的比利时联邦

政府2018年12月18日提出辞职。菲利普国王随后接受米歇尔的辞呈,同时要求其领导看守内阁。

今年5月26日,比利时完成了联邦议会选举,但联邦政府的组阁谈判至今未能取得突破。7月2日,欧洲理事会选举米歇尔担任下届欧洲理事会主席。本月25日,米歇尔公开表示希望在11月初辞去看守内阁首相的职务,以便全身心为出任欧洲理事会主席做准备。

由于各政党得票分散,再加上比利时南北三个大区(弗拉芒大区、瓦隆大区和布鲁塞尔首都大区)与三个语区(弗拉芒语区、法语区和德语区)在经济、社会及行政管理方面存在差异,联邦政府组阁通常是一个“困难”的谈判过程。2010至2011年间,比利时曾创造541天“无政府”的记录。

莫桑比克解放阵线党赢得大选 有待宪法法院确认后才能生效

新华社马普托10月28日电(记者 聂祖国)根据莫桑比克全国选举委员会27日公布的选举结果,现执政的莫桑比克解放阵线党(解阵党)及其总统候选人纽西以压倒性优势赢得15日举行的莫桑比克大选。

根据统计结果,纽西赢得约73%的选票,主要反对党莫桑比克全国抵抗运动(莫抵运)候选人奥苏福·莫马德的得票率为约22%。在议会选举中,解阵党赢得议会250个席位中的184席,莫抵运获60席,第三大党民主运动党获6席。而在本届议会中,解阵党共有

144个席位,莫抵运有89席。

纽西在结果揭晓后发表讲话,呼吁各方致力于民族和解和团结,避免用暴力解决争端。

此次大选的结果仍有待宪法法院确认后才能生效。莫桑比克议长马卡莫对媒体说,选举结果反映了莫桑比克人民对解阵党的信心。包括欧盟、非盟在内的多个国际组织观察员表示,此次选举总体而言和平、透明。

莫桑比克总统通过直接普选产生,总统选举的同时进行全国议会和省议会选举。总统任期为5年,最多两个任期。

法国加来港一冷藏货车内 发现8名非法移民

新华社巴黎10月28日电(记者 徐永春)据法国媒体28日报道,法国加来港执法人员27日在一辆冷藏货车中发现8名来自阿富汗的非法移民,其中包括4名儿童。

报道援引当地检察机关的消息说,这辆轻型冷藏货车在开上前往英国的渡轮前,执法人员进行口岸检查时,发现这些非法移民藏身

于车厢底部夹层中,夹层被从外部锁上。该货车还装载了冷冻鸡肉用于伪装。

据报道,因车厢内温度仅有7摄氏度,8人均有轻微的低体温症症状,在被发现后被送往医院,并于当晚出院。两名罗马尼亚籍司机已被拘押。目前尚不清楚货车的牌照登记地点和行驶路线。



10月27日,在伊拉克巴格达,示威者躲避催泪瓦斯。

伊拉克首都巴格达及中南部多个城市27日继续发生示威抗议活动,连续3日的示威抗议引发的冲突已导致74人死亡、3654人受伤。

新华社发(哈利勒·达伍德 摄)

国际社会认为

巴格达迪之死不代表“伊斯兰国”被消灭

新华社北京10月28日电 综合新华社驻外记者报道:美国总统特朗普27日宣布,极端组织“伊斯兰国”最高头目阿布·贝克尔·巴格达迪已在美军在叙利亚的一次军事行动中自杀身亡。国际社会认为,巴格达迪之死虽是打击“伊斯兰国”的一大进展,但这一极端组织并未因此被消灭,全球反恐局势依然严峻。

英国首相约翰逊在社交媒体上说,巴格达迪之死是反恐斗争中的一个重要时刻,但打击“伊斯兰国”的战役还没有结束。英国将与联盟伙伴共同努力,以永久消灭其恐怖活动。

法国总统马克龙在社交媒体上说,巴格达迪之死是反恐斗争中的一个重要时刻,但这只是一个阶段性事件。法国将与国际联盟伙伴继续进行反恐斗争,直至彻底击败这一极端

组织。

据报道,法国内政部长卡斯塔内已致信法国警方表示,巴格达迪死后可能带来密集的极端主义宣传攻势,从而引发报复行为,呼吁警方加强戒备。

美国众议院议长佩洛西发表声明说,巴格达迪身亡意义重大,但这不代表“伊斯兰国”的灭亡,在叙利亚以及全球其他地区仍有众多该组织的武装分子企图散播影响并实施恐怖活动。

俄罗斯国家杜马(议会下院)防务委员会副主席什韦特金表示,尽管斩首行动会对恐怖组织形成有效破坏,但会有其他人接替被消灭的指挥官。应当打击的不仅是头目,而是整个“伊斯兰国”组织。美国对恐怖分子进行区分对待,在反恐时进行的是

选择性的打击,利用他们来实现自己的目的。

俄罗斯战略研究所近东和中东中心主任弗拉基米尔·菲京说,美国宣布消灭巴格达迪的时机正赶上美国总统大选前造势活动。特朗普需要将自己标榜为反恐领导者和胜利者。华盛顿还希望凸显其在叙利亚的主导作用,美军将继续留在叙利亚,控制部分油田并防止其落入叙政府手中。

伊朗政府发言人拉比埃在社交媒体上发文说,杀死巴格达迪并不能终结“伊斯兰国”及其意识形态,正如“基地”组织头目本·拉丹之死并未能根除恐怖主义一样。

以色列中间党派派蓝白党领袖本尼·甘茨发表声明说,反恐斗争需要责任、忍耐和决心。巴格达迪之死并不意味着与恐怖主义斗争的终结,与恐

怖主义的斗争不是与某一个人的斗争,是漫长而不容妥协的。

科威特副外交大臣哈立德·贾拉拉对媒体表示,有分析表明巴格达迪之死可能会引起恐怖分子的报复行动,科威特将与中东地区内的情报和安全机构进一步加强协调和磋商。

伊拉克政治分析人士纳齐姆·朱布里说,巴格达迪身亡虽然将进一步打击“伊斯兰国”残余武装的士气,但目前仍有大量追随者受极端思想蛊惑,恐怖主义的根源尚未根除。清剿残余武装、挫败可能的报复行动仍将是伊拉克军方长期的挑战。“伊斯兰国”仍具发动恐怖袭击的能力,也仍将是长时间内全球安全的主要威胁。

(参与记者 刘洋 刘晨 刘品然 张森 尚昊 吕迎旭 王薇 聂云鹏 易爱军 潘晓青)